

帮野生娃娃鱼“回家”

新县群众积极保护野生动物

信阳消息(韩璐)“喂,森林公安吗?我们昨天钓鱼时在岸边发现两条体形较大的野生娃娃鱼,现带回家临时观察、喂养,请求救助。”7月8日清早,新县森林公安局值班民警就接到周河乡冯楼村村民汤浩打来的报警电话。

接警后,新县森林公安局一边联系县野生保护站,一边派员前往周河乡汤浩家里察看相关情况,并组织开展救助。原来,由于近日新县连降暴雨,山洪暴发,河流水位上涨,生长在深山溪流中的野生动物娃娃鱼(大鲵),被洪水冲到山下的大河里。洪水退后的7月7日下午,汤浩等4位钓友相约来

到村子附近的汤冲河垂钓,约19时,两条娃娃鱼先后爬到河边的草丛中。4位村民意识到这是国家保护的野生动物,必须把它们保护好,而大河的环境并不适应娃娃鱼生长,他们便小心翼翼地将娃娃鱼装入桶中,带回家中饲养。4人不知道下一步该如何处置,遂决定报警。

据悉,娃娃鱼属于两栖类国家二级保护野生动物,一般匿居于寂静的山溪石隙间,对水质要求较高,而汤冲河的河水湍急浑浊,娃娃鱼不适合在其生长。据有关资料介绍,娃娃鱼有重要的科学研究价值和较高的经济价值,是现存最大

的两栖类动物,被称为“活化石”。

这两条娃娃鱼均体长65厘米,每只体重均两千克以上。新县森林公安民警和野生动物保护部门工作人员到达现场后,对娃娃鱼进行健康检查,确认其身体无伤害,经请示上级部门后,驱车把娃娃鱼送往新县连康山国家级自然保护区放生,流落到汤冲河中的娃娃鱼终于回到其应去的生长环境中。针对4位青年村民主动保护野生动物的善举,新县野生动物保护部门给予了肯定。新县林业部门也对4位村民救助国家重点保护野生动物的行为给予了表彰。



指导水稻种植

7月10日,河南农业大学水稻栽培研究生邵朋来到光山县罗陈乡张楼村全国种粮大户、河南省劳模刘正礼种植的连片高产创建区指导优质杂交水稻生长发育期稻田管理、适宜用水度和合理施肥等工作。今年,刘正礼种植优质杂交水稻5682亩,预计总产量226万公斤、无公害优质大米60余万公斤。

谢万柏 摄

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:78958288@163.com
投稿热线:13939759544

提升实战水平

潢川县开展防汛抢险演练

信阳消息(李健 刘天瑞)为有效应对汛期可能发生的洪水灾害,提高抗洪抢险应急能力,丰富避险救灾工作经验,确保人民生命安全,最大限度地减轻灾害损失,7月8日上午,潢川县在邓店橡胶坝成功举行了2016年防汛抢险演练。

在县领导下达“演练开始”的指令后,200余人的演练队伍迅速行动,各就各位。演练活动模拟了潢川县淮河蕲孜段水位达到33米的警戒水位,暴雨仍在继续,水位持续上涨,上游有人员落水,淮河大堤出现渗漏、管涌等险情,严重威胁群众生命财产安全。接到“险情”后,相关单位及时发出预警信息,立即成立防汛抢险临时指挥部并启动应急预案,抢险队伍和机械物资快速到达现场,按照预案分工和现场指挥长的命令投入抢险救灾,全面展开防汛抢险工作,迅速转移和安置群众,用最短时间控制了“险情”。整个演练活动包括巡堤查险、管涌处置、岸上救援、水上搜救、转移救援、机械抢险六个课目,各个课目指挥得当、反应迅速、环环相扣、紧张有序。演练现场,来自县水利局、人民医院120急救中心的党员志愿者也加入到救灾抢险队伍中。

此次抢险演练,各参演单位分工明确,密切配合,全面演示了预警、决策、调度、抢险、转移、消毒防疫等防汛工作环节,充分展示了防汛抢险队伍的实战应急能力,积累了应急处置工作经验,增强了群众的防灾避灾意识,为应对汛期自然灾害做好了充分准备。